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Comune di Bassignana 

PROVINCIA DI  ALESSANDRIA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.22 

 
OGGETTO: 

Nomina e designazione di rappresentanti del Comune presso Enti, 
aziende ed istituzioni. Atto di indirizzo.           

 

L’anno duemilaventiquattro addì diciannove del mese di luglio alle ore ventuno e 
minuti zero presso il palazzo Civico, nella sala delle adunanza consiliari, si è riunito il 
consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Seconda 
convocazione. 
Previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, sono stati 
convocati oggi a seduta i consiglieri Comunali. All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BARBADORO Massimo - Sindaco Sì 

2. MORETTO Michele - Vice Sindaco Sì 

3. DI PALMA Chiara - Consigliere Sì 

4. CHIARELLI Mauro - Consigliere Sì 

5. FURLAN Silvio - Consigliere Sì 

6. PESAVENTO Tiziano - Consigliere Sì 

7. RAISE Davide - Consigliere Sì 

8. RIGONE Nicola - Consigliere Sì 

9. SCAGNELLI Roberto - Consigliere Sì 

10. SCARPINATI Dorotea - Consigliere Sì 

11. SMERALDO Domenico - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza ((art. 97, comma 4, lett. a) 
del D. Lgs. 267/2000 – T.U.E.L.)), il Segretario Comunale Reggente, Dott. Salvatore 
PAGANO, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Riconosciuta la validità della seduta dal numero degli intervenuti, il Sig. Mauro 
CHIARELLI, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 – T.U.E.L., in particolare: 
1. l’art. 42, comma 2, lettera m), che individua tra le competenze del Consiglio 

Comunale la “definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione di 
rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni, nonché 
nomina dei rappresentanti del consiglio presso enti, aziende ed istituzioni ad 
esso espressamente riservata dalla legge.”; 

2. l’art. 50, comma 8, che testualmente recita: “Sulla base degli indirizzi stabiliti 
dal Consiglio, il Sindaco ed il Presidente della Provincia provvedono alla 
nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune e 
della Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni.”; 

 

Considerato quanto disposto dall’art. 11, comma 4, del D. Lgs. n. 175/2016 e s.m.i., 
per il quale nella scelta degli amministratori delle società a controllo pubblico, le 
amministrazioni assicurano il rispetto del principio di equilibrio di genere, almeno 
nella misura di un terzo, da computare sul numero complessivo delle designazioni o 
nomine effettuate in corso d’anno. Qualora la società abbia un organo amministrativo 
collegiale, lo statuto prevede che la scelta degli amministratori da eleggere sia 
effettuata nel rispetto dei criteri stabiliti dalla Legge 12 luglio 2011, n. 120; 
 

Tenuto conto di quanto stabilito dall’art. 3 della Legge n. 120/2011; 
 

Considerato quanto disposto dall’art. 9, comma 7, del D. Lgs. n. 175/2016 e s.m.i., 
per il quale, se lo statuto della società partecipata preveda, ai sensi dell’art. 2449 
Codice Civile, la facoltà del socio pubblico di nominare o revocare direttamente uno o 
più componenti di organi interni della società, i relativi atti sono efficaci dalla data di 
ricevimento, da parte della società, della comunicazione dell’atto di nomina o di 
revoca, fatta salva l’applicazione dell’art. 2400, comma 2, Codice Civile; 
 

Vista la relativa proposta dell’Amministrazione; 
 

Visti: 

• il D. Lgs. n. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 

• lo Statuto Comunale; 

• il vigente Regolamento Comunale per il Funzionamento del Consiglio 
Comunale; 

 

Acquisito sulla presente il prescritto parere FAVOREVOLE espresso dal Segretario 
Comunale Reggente ai sensi degli artt. 49, 97 e 147 bis del D. Lgs. 18.08.2000, n. 
267 e s.m.i., in ordine alla conformità alle Leggi, allo Statuto e ai Regolamenti nonché 
alla regolarità tecnica sotto il profilo giuridico e di controllo preventivo amministrativo 
del presente provvedimento e dell'art. 4 del Regolamento Comunale sulla disciplina 
dei controlli interni; 
 
 
Considerate, quindi, le premesse quale parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento,  

 
il Consiglio Comunale, 
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con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto nei modi e nelle forme di 
legge, ha pronunciato il seguente risultato accertato e proclamato dal Presidente: 
- Presenti:   11  
- Votanti:  11    
- Voti favorevoli: 11  
- Contrari:   0   
- Astenuti:  0            

 

DELIBERA 
 

1. di richiamare tutto quanto indicato in premessa che qui si intende 
integralmente approvato; 
 

2. di prendere unanimemente atto dei risultati della votazione come proclamata 
dal Presidente;  

 

3. di stabilire i seguenti indirizzi per la nomina, la designazione o la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, ai sensi e per 
gli effetti dell’art. 50, comma 8 del D. Lgs. n. 267/2000: 
a. tutte le nomine verranno fatte tenendo conto dei requisiti di professionalità, 

competenza, disponibilità e provata moralità degli interessati;  
b. il venir meno di uno dei suddetti requisiti determinerà la revoca immediata; 
c. tutti i rappresentanti nominati dovranno impegnarsi a relazionare al 

Sindaco su tutti gli atti, fatti e situazioni riguardanti l’attività o la 
competenza dei rispettivi organi dei quali i medesimi andranno a far parte; 

d. i nominati rimangono in carica al massimo sino alla durata del mandato del 
Sindaco che li ha nominati, il quale potrà procedere a suo giudizio alla 
revoca motivata prima della scadenza; 
 

4. di approvare gli “Indirizzi per la nomina e la designazione di rappresentanti 
del Comune presso enti, aziende ed istituzioni”, allegati al presente 
provvedimento quale parte integrante e sostanziale (Allegato A)); 
 

5. di disporre che i presenti indirizzi trovino applicazione relativamente agli 
avvisi per nomine e designazioni, di competenza del Sindaco e del Consiglio 
Comunale, pubblicati successivamente all’entrata in vigore degli indirizzi 
stessi. 
 

6. di disporre che il presente provvedimento venga pubblicato in elenco all’Albo 
Pretorio Telematico Comunale, ai fini della generale conoscenza nonché, ai 
sensi e per gli effetti degli artt. 18 della Legge n. 134/2012 e 23, comma 1, lett. 
b) del D. Lgs. n. 33/2023, gli estremi del presente provvedimento di spesa nel 
sito del Comune di Bassignana alla sezione “Amministrazione Trasparente”. 
 

Infine, ritenuti sussistenti i presupposti di urgenza previsti dal D. Lgs. 18.08.2000, n.  
267,  

il Consiglio Comunale 
con votazione legalmente espressa in forma palese degli aventi diritto e nei modi e 
forme di legge, ha pronunciato il seguente risultato: 
- Presenti:   11  
- Votanti:  11    
- Voti favorevoli: 11  
- Contrari:   0   
- Astenuti:  0    
   



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bassignana.  Responsabile Procedimento: BRUNO  (D.Lgs. n. 
39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 
 

DELIBERA 
 

di dichiarare, attesa l’urgenza in conformità del distinto voto palese ed unanime, il 

presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 

dell'articolo 134, comma 4 del T.U. approvato con D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 nel suo 

testo vigente, al fine di espletare tutti gli adempimenti ad esso connessi e di 

procedere in merito. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In ordine alla conformità del presente atto alle vigenti normative, allo Statuto ed ai 
Regolamenti Comunali attinenti alla materia, ai sensi degli artt. 49, 97 e 147 bis del 
D. Lgs. n. 2637/2000, il Segretario Comunale esprime il proprio parere: 
FAVOREVOLE.  

 
                                                                 Il Segretario Comunale Reggente 

       Dott. Salvatore Pagano  
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Letto, approvato e sottoscritto 
 
 

Il Presidente 
Mauro CHIARELLI 

 
 

___________________________________ 
 

Il Segretario Comunale Reggente 
Dr. Salvatore PAGANO 

 
 

___________________________________ 
 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Reg. Cron. n.  

 
 
Su attestazione del messo comunale si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata in 
data odierna nel sito informatico di questo Comune, ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 
(art. 32 comma 1 della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 
Bassignana, lì _______________________ Il Segretario Comunale Reggente 

Dr. Salvatore PAGANO 
 
 

 
 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
(art. 134, comma 3, T.U.E.L.) 

 
Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta a controllo preventivo di legittimità, è 
stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo informatico del Comune senza riportare nei primi 
dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta esecutiva ai sensi dell’art.134, comma 3, T.U.E.L. 

Bassignana, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
      

 
 

 


